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ПЕРЕДМОВА 

 

Головною формою роботи здобувачів є самостійна робота над курсом. Адже будь-яка 

освіта є перш за все самоосвітою. Якою б плідною не була б робота викладача, але без 

відповідної самостійної роботи здобувача вона не дасть якісних результатів. Оскільки лише 

сам здобувач, отримавши від викладача відповідні рекомендації, консультації тощо, може 

переосмислити отриману інформацію, виробити критичне бачення, поглибити власні знання 

й, в решті решт, напрацювати власну точку зору та власну позицію щодо обговорюваних 

проблем. 

Метою вивчення дисципліни є формування у здобувачів теоретичних і практичних 

знань з теорії та практики оподаткування, розкриття шляхів забезпечення фінансових 

інтересів держави, та захист прав платників податків, опанування здобувачами 

теоретико-методологічних основ здійснення аналізу діючої системи оподаткування, засвоєння 

основ підприємницької діяльності, роботи державних органів системи оподаткування, що 

забезпечує засвоєння здобувачами практичних знань з питань податкового законодавства. 

Завдання дисципліни – надати правильне розуміння закономірностей у сфері 

податкових відносин держави і розкрити шляхи використання цих закономірностей у практиці 

податкової роботи, показати роль та значення відповідної політики в процесі економічного 

розвитку, навчити вільно орієнтуватись у податковому законодавстві й застосувати отриманні 

знання в практичній діяльності. 

 Основними завданнями дисципліни є: 

- орієнтуватись у новому податковому Кодексі України; 

- орієнтуватись у податковій системі та податковій політиці України; 

- об`єктивно оцінювати зміни, що відбуваються в податковій політиці; 

- розуміти сутність і тенденції розвитку податкових відносин; 

- розробляти та вирішувати актуальні проблеми теорії і практики розбудови даної 

системи держави; 

- вивчення комплексу показників оцінки різноманітних баз оподаткування; 

- засвоєння основ методичної послідовності та порядку розрахунку різноманітних 

податків; 

- визначення кола платників для відповідних податків; 

 - знання основ пільгового оподаткування із сукупності податків, зборів, внесків та 

платежів підприємств. 

Здобувач повинен вміти: 

• визначати коло платників; 

• визначати об`єкт оподаткування (базу оподаткування); 

• нараховувати суму податків за відповідними ставками; 

• враховувати пільги з податків.  

У процесі вивчення дисципліни здобувачі повинні знати: 

• порядок обліку кола платників; 

• порядок визначення строків сплати податків; 

• умови надання пільг з оподаткування; 

• особливості обрахування різноманітних податків; 

• відповідальність та штрафні санкції за ухилення від сплати податків.  

В результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач вищої освіти повинен набути 

таких компетентностей для спеціальності 051 «Економіка»: 

Інтегральна компетентність – здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та 

практичні проблеми в економічній сфері, які характеризуються комплексністю та 

невизначеністю умов, що передбачає застосування теорій та методів економічної науки. 

Загальні компетентності:  

ЗК13. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо. 

Фахові компетентності: 
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СК11. Здатність обґрунтовувати економічні рішення на основі розуміння 

закономірностей економічних систем і процесів та із застосуванням сучасного методичного 

інструментарію. 

СК15.Здатність розуміти та використовувати причинно-наслідкові зв'язки між умовами 

функціонування та результатами діяльності бізнес-структур 

Результати навчання 

РН 1. Асоціювати себе як члена громадянського суспільства, наукової спільноти, 

визнавати верховенство права, зокрема у професійній діяльності, розуміти і вміти 

користуватися власними правами і свободами, виявляти повагу до прав і свобод інших осіб, 

зокрема, членів колективу. 

РН 6. Використовувати професійну аргументацію для донесення інформації, ідей, 

проблем та способів їх вирішення до фахівців і нефахівців у сфері економічної діяльності. 

РН 12. Застосовувати набуті теоретичні знання для розв’язання практичних завдань та 

змістовно інтерпретувати отримані результати. 

РН 24. Демонструвати здатність діяти соціально відповідально та свідомо на основі 

етичних принципів, цінувати та поважати культурне різноманіття, індивідуальні відмінності 

людей. 

В результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач вищої освіти повинен набути 

таких компетентностей для спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та 

фондовий ринок»: 

Інтегральна компетентність – володіння знаннями математичного, статистичного та 

економічного аналізу для розв’язання спеціалізованих задач та практичних проблем у галузі 

фінансів, банківської справи та страхування 

Загальні компетентності:  

ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК02. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

ЗК06. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 

ЗК07. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.  

ЗК08. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.  

Фахові компетентності: 

СК13. Здатність визначати коло платників податків; об`єкт оподаткування (базу 

оподаткування),  нараховувати суму податків за відповідними ставками. 

СК14. Здатність здійснювати аналіз ефективності функціонування системи 

страхування, податкової системи, а також рівня податкового навантаження 

Результати навчання 
ПР04. Знати механізм функціонування державних фінансів, у т.ч. бюджетної та податкової 

систем, фінансів суб’єктів господарювання, фінансів домогосподарств, фінансових ринків, 

банківської системи та страхування. 

ПР05. Володіти методичним інструментарієм діагностики стану фінансових систем 

(державні фінанси, у т.ч. бюджетна та податкова системи, фінанси суб’єктів господарювання, 

фінанси домогосподарств, фінансові ринки, банківська система та страхування). 

ПР06. Застосовувати відповідні економіко-математичні методи та моделі для вирішення 

фінансових задач. 

ПР09. Формувати і аналізувати фінансову звітність та правильно інтерпретувати отриману 

інформацію. 

ПР10. Ідентифікувати джерела та розуміти методологію визначення і методи отримання 

економічних даних, збирати та аналізувати необхідну фінансову інформацію, розраховувати 

показники, що характеризують стан фінансових систем. 

ПР 25. Демонструвати розуміння та використовувати у професійній діяльності 

законодавчі та нормативні документи з питань регламентації фінансової діяльності та 

фінансових відносин. 
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1. Програма навчальної дисципліни 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1. 

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ПОДАТКОВОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ ТА ОСНОВНІ 

НЕПРЯМІ ПОДАТКИ 

ТЕМА 1. СУТНІСТЬ ТА ВИДИ ПОДАТКІВ 

Сутність податків. Генезис податків. Зародження держави і податків. Історичний 

розвиток форм оподаткування. Визначення податків, їх ознаки як економічної категорії. 

Податки та інші форми платежів до бюджету — плата, відрахування, неподаткові доходи. 

Функції податків. Фіскальна функція, механізм її реалізації. Податки як основа 

фінансової бази держави. Регулююча функція. Основні напрямки регулювання економіки та 

соціальної сфери. Дискусійні питання функцій податків. Термінологія оподаткування. 

Елементи податку: суб'єкт (платник) і носій, об'єкт оподаткування, джерело сплати, одиниця 

оподаткування, податкова ставка, квота. Методи побудови податкових ставок. Універсальні та 

диференційовані податкові ставки. Тверді та процентні ставки. Види твердих ставок: 

фіксовані та відносні. 

Види процентних ставок: пропорційні, прогресивні, регресивні. Класифікація податків, 

її ознаки. Поділ податків за економічним змістом на прямі та непрямі. Класифікація податків 

за економічною ознакою об'єкта оподаткування — податки на доходи, капітал і споживання. 

Класифікація за ознакою органів державної влади, які їх встановлюють, — загальнодержавні 

та місцеві податки. Класифікація податків залежно від способу їх стягнення — розкладні і 

окладні. 

ТЕМА 2. ПОДАТКОВА ПОЛІТИКА ДЕРЖАВИ 

Податки в системі державних доходів. Методи формування державних доходів. 

Податковий метод формування доходів держави як основний в умовах ринкової економіки. 

Податкова система. Поняття податкової системи і вимоги до неї. Обсяг видатків 

бюджету як визначальна база побудови податкової системи. Рівень централізації валового 

внутрішнього продукту в бюджеті, його залежність від обсягу і характеру функцій держави. 

Податкова політика: поняття податкової політики та її напрямки. Основні принципи 

податкової політики: фіскальна, економічна та соціальна ефективність. Елементи принципу 

фіскальної ефективності: достатність доходів, мінімізація видатків на збирання податків, 

запобігання ухиленню від сплати податків, еластичність (гнучкість) податкової системи, 

рівномірне розподілення податків між адміністративно-територіальними одиницями. 

Податкова система України. Основні етапи її становлення. Склад і структура 

податкової системи України. Податкова політика України в сучасних умовах. 

ТЕМА 3. ДЕРЖАВНА ФІСКАЛЬНА СЛУЖБА УКРАЇНИ 

Фіскальна служба держави. Історія формування служби в Україні. Організаційна 

структура органів державної фіскальної служби та їх основні завдання.. Податкова міліція як 

складова частина органів фіскальної служби та її завдання. 

Повноваження органів державної фіскальної служби. Фінансові та адміністративні 

санкції, які накладаються органами фіскальної служби. Обов'язки та відповідальність 

посадових осіб податкових органів. 

ТЕМА 4 . МИТО 

Мито в системі непрямих податків. Митна політика та її цілі. Термінологія митної 

справи: митна територія, митний контроль, види переміщення через митний кордон, митна 

декларація та декларанти. 

Платники мита. Об'єкт оподаткування. Порядок визначення митної вартості. Два види 

митних ставок: тверді та процентні. Види процентних ставок: преференційні, пільгові, повні. 

Пільги для юридичних і фізичних осіб. Порядок надання відстрочок у оплаті мита. Порядок 

визначення суми мита та його сплати на рахунки митних органів. Порядок перерахування 

мита до бюджету. 

ТЕМА 5. АКЦИЗНИЙ ПОДАТОК 
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Акцизний податок як форма специфічних акцизів. Історія його введення в Україні. 

Акцизний податок в системі інших непрямих податків, його недоліки та переваги. Платники 

акцизного податку. Об'єкт оподаткування для вітчизняних та імпортних товарів. Перелік 

підакцизних товарів. Два види ставок по акцизному податку: тверді (фіксовані) та процентні 

(пропорційні). 

Порядок визначення оподатковуваного обороту та суми акцизного податку для 

вітчизняних та імпортних товарів, щодо яких застосовуються процентні ставки. Порядок 

визначення сум акцизного податку для вітчизняних та імпортних товарів, щодо яких 

застосовуються тверді ставки. Особливості у механізмі оподаткування алкогольних та 

тютюнових виробів. Акцизні марки: порядок їх отримання вітчизняними виробниками та 

імпортерами і використання. Строки сплати акцизного податку для імпортерів алкогольних та 

тютюнових виробів. Особливості митного оформлення для імпортерів алкогольних та 

тютюнових виробів. 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2. 

ОСНОВНІ ПРЯМІ ПОДАТКИ ТА ІНШІ ПОДАТКИ І ЗБОРИ 

ТЕМА 6. ПОДАТОК НА ДОДАНУ ВАРТІСТЬ 

Сутність податку на додану вартість, його зародження і розвиток. Передумови 

введення податку на додану вартість в Україні. Поняття доданої вартості, методи її 

обчислення. Платники і ставки податку на додану вартість. Сутність нульової ставки по 

податку на додану вартість. Операції, що оподатковуються за нульовою ставкою. Об'єкт 

оподаткування. Операції, що включаються в об'єкт оподаткування. Перелік операцій, що 

виключені з об'єкта оподаткування. 

Поняття бази оподаткування по податку на додану вартість. Порядок визначення бази 

оподаткування для операцій різних видів. Пільги по податку на додану вартість. Види пільг по 

податку на додану вартість: нульова ставка, звільнення від оподаткування, виключення з 

об'єкта оподаткування. Різниця в механізмі нарахування податку на додану вартість за різних 

видів пільг. Перелік операцій, що звільняються від оподаткування. 

Порядок визначення суми податку на додану вартість, що підлягає сплаті до бюджету 

або відшкодуванню з бюджету. Звітний податковий період. Поняття податкового зобов'язання 

і податкового кредиту. Порядок визначення дати податкового зобов'язання. 

Порядок визначення дати податкового кредиту. Податкова накладна як основний 

звітний податковий документ. Порядок відшкодування податку на додану вартість з бюджету 

для операцій, що оподатковуються за нульовою ставкою, і для інших видів операцій. Строки 

сплати ПДВ. Податковий вексель. Умови та порядок надання платником податкового векселя. 

Порядок включення сум податкового векселя до суми податкових зобов'язань і суми 

податкового кредиту платника. 

 

ТЕМА 7. ПОДАТОК НА ПРИБУТОК ПІДПРИЄМСТВ 

Особливості оподаткування прибутку підприємств. Платники податку на прибуток 

підприємств. Ставки податку. Об’єкт оподаткування. Порядок розрахунку оподатковуваного 

прибутку.  

Формування доходів звітного періоду, їх склад і визначення. Порядок коригування 

доходів звітного періоду. Формування витрат звітного періоду та їх склад. Види витрат, які не 

входять до складу витрат звітного періоду. Витрати подвійного призначення. Дата збільшення 

доходів і витрат звітного періоду.  

Оподаткування операцій особливого виду. Пільги щодо податку на прибуток 

підприємств. Строки сплати податку та подання звітності. 

 

ТЕМА 8. ОПОДАТКУВАННЯ ДОХОДІВ ФІЗИЧНИХ ОСІБ 
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Податок на доходи фізичних осіб як форма індивідуального прибуткового 

оподаткування. Бюджетне і соціальне значення податку на доходи фізичних осіб. Переваги і 

недоліки оподаткування громадян. 

Податкова соціальна пільга. Податковий кредит. Об'єкт оподаткування. Порядок його 

визначення для громадян. Зменшення сукупного оподатковуваного доходу для окремих 

категорій громадян.  

Обов'язки та відповідальність громадян щодо сплати податку на доходи фізичних осіб. 

 

ТЕМА 9. СПРОЩЕНА СИСТЕМА ОПОДАТКУВАННЯ СУБ'ЄКТІВ МАЛОГО 

ПІДПРИЄМНИЦТВА 

Необхідність запровадження спрощеної системи оподаткування суб'єктів малого 

підприємництва (єдиного податку). Перелік юридичних і фізичних осіб — суб'єктів 

підприємницької діяльності, які мають право перейти на сплату єдиного податку. Перелік 

податків і зборів, в рахунок яких сплачується єдиний податок. Особливості нарахування і 

сплати єдиного податку для юридичних осіб. Ставки єдиного податку для суб'єктів 

підприємницької діяльності — юридичних осіб. Строки і порядок сплати та подання 

розрахунків для юридичних осіб. Порядок зарахування податку до бюджетів та державних 

цільових фондів. 

Особливості у нарахуванні і сплаті єдиного податку для фізичних осіб — суб'єктів 

підприємницької діяльності. Ставка єдиного податку для суб'єктів підприємницької 

діяльності — фізичних осіб. Строки і порядок сплати та подання розрахунків для фізичних 

осіб. Порядок зарахування податку до бюджетів та державних цільових фондів. Порядок 

переходу платників на спрощену систему оподаткування. 

ТЕМА 10. ПОДАТКОВИЙ МЕНЕДЖМЕНТ 

Основи та організація податкової роботи, її основні елементи. Правове 

регламентування встановлення податків. Облік платників як один з головних елементів 

податкової роботи. Особливості обліку юридичних осіб. Порядок реєстрації юридичних осіб. 

Реєстр юридичних осіб. Державна реєстрація фізичних осіб — платників податків. 

Присвоєння ідентифікаційних номерів фізичним особам — платникам податків. Особливості 

взяття на облік фізичних осіб — суб'єктів підприємницької діяльності. Особливості взяття на 

облік фізичних осіб, які не є суб'єктами підприємницької діяльності та отримують доходи не 

за місцем основної роботи. Облік податків і неподаткових платежів. Особові рахунки — 

порядок їх відкриття і ведення. Документи, що використовуються для записів в особових 

рахунках. 
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ВИМОГИ ДО САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ ЗДОБУВАЧІВ 

 

 

Самостійна робота здобувача – це форма організації навчального процесу, при якій 

заплановані завдання виконуються здобувачом під методичним керівництвом викладача, але 

без його безпосередньої участі. Самостійна робота здобувачів є основним засобом оволодіння 

навчальним матеріалом у час, вільний від обов’язкових навчальних занять. 

Метою СРС є сприяння у формуванні навичок самостійного мислення здобувача, що є 

необхідною професійною вимогою до молодого спеціаліста в будь якій галузі. Вміння 

мислити самостійно під час навчання означає вміти систематизувати, планувати та 

контролювати і регулювати свою діяльність без допомоги викладача. 

В результаті виконання самостійної роботи здобувач: засвоює певні знання, уміння, 

навички; закріплює та систематизує набуті знання; може застосовувати отримані знання для 

розв’язання практичних задач та їх виконання; виявляє прогалини у системі знань з предмету, 

що вивчається. Самостійна робота здобувача може виконуватися у бібліотеці, комп’ютерному 

класі, або в домашніх умовах, з використанням ресурсів Інтернету та фахової літератури. 

Виконання певних завдань самостійної роботи (аналіз статистичних даних) слід проводити з 

використанням можливостей програмного продукту МS Excel. Для презентації матеріалу, 

самостійно-опрацьованого здобувачом, рекомендується використовувати можливості 

програмного продукту MS Power Point. 

Самостійна робота здобувачів включає: 

 опрацювання теоретичних основ прослуханого матеріалу; 

 вивчення окремих тем і питань, що передбачені для самостійного вивчення; 

 підготовка до виступу на семінарському занятті; 

 підготовка конспекту навчальних та наукових текстів; 

 вирішення і письмове оформлення задач, тестів, інших робіт; 

 виконання індивідуальних завдань; 

 підготовка до проведення контрольних заходів тощо. 

При виконанні самостійної роботи необхідно дотримуватись таких вимог: 

а) кожен розділ самостійної роботи повинен бути виконаний і представлений на 

перевірку у встановлений навчальним графіком термін; 

б) завдання самостійної роботи необхідно виконувати у запропонованому порядку; 

в) виклад матеріалу повинен бути послідовним та систематизованим; 

г) обсяг окремо розглянутого теоретичного питання повинен дорівнювати 1-2 

сторінкам тексту;  

д) при виконанні СРС обов’язковим є посилання на джерела інформації. 

Самостійна робота здобувачів полягає у вивченні та опрацюванні основної і додаткової 

літератури, законодавчих та нормативних документів, виконанні практичних завдань. 

Результати самостійно проведеного дослідження здобувачами оформляються у вигляді 

власного конспекту лекцій із запропонованих тем. Теми та питання обговорюються в ході 

проведення захисту самостійної роботи здобувачів.  Самостійна робота над науковою 

літературою має сприяти розвитку аналітичних здібностей здобувачів та оптимізувати 

світоглядну компетентність майбутніх фахівців. 
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ФОРМИ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ ЗДОБУВАЧІВ, ЯКІ ЗАСТОСОВУЮТЬСЯ 

ПРИ ВИВЧЕННІ ДИСЦИПЛІНИ «ПОДАТКОВА СИСТЕМА»: 

 

1. Вивчення джерельної бази, аналітичне дослідження запропонованої літератури 

та самостійний пошук інших джерел. 

 

Конспектування проводиться в процесі вивчення тем. Результат – конспект 

першоджерел (10-15 сторінок).  

      

Форма контролю: перевірка конспекту, співбесіда 

2.  Виконання індивідуального завдання у вигляді реферативного дослідження та 

розрахункової роботи 

     

Форма контролю: перевірка завдання, захист завдання. 

 

ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ ЗДОБУВАЧІВ 

 

Завдання самостійної роботи з дисципліни "Податкова система" полягає в наступному:  

 Опрацювання прослуханого теоретичного матеріалу здобувачом, а також 

самостійне опрацювання окремих тем по даній дисципліні, які не розглядались під час 

аудиторних занять, написання рефератів; 

 Опрацювання та засвоєння практичного матеріалу, а саме: самостійне 

опрацювання тестових завдань по вибіркових темах з дисципліни та самостійне виконання 

задач по цій дисципліні, розв’язування індивідуальних завдань. 

Самостійна робота при вивченні дисципліни «Податкова система» складається з таких 

видів роботи: 

– підготовка до аудиторних занять (лекцій, практичних, тощо); 

– виконання практичних завдань протягом семестру; 

– самостійне опрацювання окремих тем навчальної дисципліни згідно з 

навчально-тематичним планом; 

– реферування, анотування рекомендованої літератури; 

– формулювання висновків і підсумків; 

– відповіді на запитання і самостійне формулювання запитань до навчальної теми; 

– підготовка до усіх видів контролю, в тому числі до модульних і комплексних, 

ректорських контрольних робіт; 

– підготовка доповідей на науково-практичну конференцію здобувачів. 

СРС спрямована на досягнення поставленої мети через виконання відповідних завдань, 

зміст, обсяги і структура яких наведені далі (табл.1) 

Таблиця 1 

№ 

зп/п 
Назва теми 

Форми контролю 

д.ф.н. 

11 Опрацювання лекційного матеріалу Опитування, тестування 

22 Підготовка до практичних занять Розв’язок практичних завдань 

33 Підготовка до написання контрольних робіт Контрольна робота 

44 Підготовка і написання рефератів тощо 
Опитування, 

реферати 

55 
Опрацювання окремих питань по темах, які не 

викладаються на лекційних заняттях. 
конспект лекцій 
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ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ, ЯКІ ВИНОСЯТЬСЯ НА САМОСТІЙНЕ ВИВЧЕННЯ 

ЗДОБУВАЧАМИ 

 

ОПРАЦЮВАННЯ ЛЕКЦІЙНОГО МАТЕРІАЛУ 

 

Тема. Сутність та види податків 

 

Питання для самостійного вивчення: 

1.Поняття і функції податків (плата, відрахування, податок). Розподільча, контролююча 

та фіскальна функції податків. 

2.Елементи системи оподаткування (суб’єкт (платник), об’єкт, одиниця оподаткування, 

джерело сплати податку, податкова ставка, податкова квота). Методи встановлення 

податкових ставок. Види податкових ставок (тверді, процентні). 

3.Класифікація податків: 

а) за формою оподаткування, - прямі і непрямі; 

б) за економічним змістом (податки на доходи, податки на споживання, податки на 

майно); 

в) загальнодержавні і місцеві податки; 

г) розкладні, окладні податки. 

4.Види прямого оподаткування. Особисті, реальні податки: 

а) податок на доходи з фізичних осіб, податок на прибуток підприємств, майновий, на 

спадщину і дарування; 

б) земельний, промисловий, на грошовий капітал. 

5.Види непрямих податків: 

а) акцизний податок (специфічні акцизи); 

б) ПДВ (універсальні акцизи); 

в) мито; 

г) рентна плата. 

Література: [ 1-5 ] 

 

Тема. Податкова політика держави 

 

Питання для самостійного вивчення: 

1. Особливості побудови податкової системи (джерела формування коштів держави. 

Сутність системи оподаткування. Наукове обґрунтування створення податкової системи 

держави.  

2. Податкова політика держави та її основні принципи (обов’язковість; рівність і 

пропорційність; недопущення будь-яких проявів податкової дискримінації; соціальна 

справедливість, стабільність, економічна обґрунтованість, рівномірність сплати; компетенція, 

єдиний підхід, доступність). 

3. Податкова система України, її становлення і розвиток (загальнодержавні податки і 

збори (обов’язкові платежі); місцеві податки і збори (обов’язкові платежі) згідно Податкового 

кодексу України зі змінами і доповненнями. 

Література[ 1-5 ] 

 

Тема. Непряме оподаткування 

 

Питання для самостійного вивчення: 

1. Податок на додану вартість (ПДВ) 

Платники податку, об’єкт оподаткування, база оподаткування, ставки податку. 

Податкова декларація. Податкова накладна. Податковий кредит. Пільги по сплаті ПДВ. 

Контроль за сплатою ПДВ. Відповідальність платників податку. 
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2. Акцизний податок. 

Об’єкт оподаткування, платники АП. Порядок визначення оподаткованого обороту та 

суми АП. Пільги щодо сплати АП. Строки сплати та подання розрахунків. Контроль за 

надходженням АП у бюджет, відповідальність платників. 

3. Мито. 

Законодавча база – основа справляння мита. Мито, митні збори, платники мита, об’єкт 

оподаткування. Види мита: ввізне та вивізне мито. Податкова ставка. Відповідальність 

платників. 

Література[ 1-5 ] 

 

Тема. Податок на прибуток підприємств 

 

Питання для самостійного вивчення: 

1. Законодавча база справляння податку, платники податку, об’єкт оподаткування, 

ставки податку.  

2. Оподаткування операцій особливого виду (страхової діяльності, дивідендів, 

спеціальної діяльності, неприбуткових установ, громадських організацій інвалідів, 

інноваційної діяльності, нерезидентів, виробників сільськогосподарської продукції.  

3. Порядок нарахування і строки сплати податку. Відповідальність платників податку.  

4. Усунення подвійного оподаткування. Податковий кредит.  

5. Контроль ДФСУ. Пільги щодо сплати податку. 

Література: [ 1-5 ] 

 

Тема . Податок на доходи фізичних осіб. 

 

Питання для самостійного вивчення: 

1. Платники податку, об’єкт оподаткування, ставки податку, пільги щодо сплати 

податку.  

2. Особливості оподаткування різних видів діяльності.  

3. Контроль ДФС за сплатою податку, відповідальність платників. 

Література: [ 1-5 ] 

 

Тема. Спрощена система оподаткування 

 

Питання для самостійного вивчення: 

1.Спрощена система оподаткування суб'єктів малого підприємництва.  

2. Механізм функціонування єдиного податку  

Література[ 1-5 ] 

 

ПІДГОТОВКА ДО ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ 

ЗАДАВДАННЯ ДЛЯ ВИКОНАННЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ ЗДОБУВАЧАМИ 

 

Тема: Суть та види податків 

 

Питання для самостійного вивчення: 

1. Встановлення і скасування податків і зборів (обов'язкових платежів) до 

бюджетів та до державних цільових фондів 

2. Поняття податку і збору (обов'язкового платежу) до бюджетів та до державних 

цільових фондів, системи оподаткування 

3. Принципи побудови та призначення системи оподаткування 

4. Платники та об’єкти податків і зборів (обов'язкових платежів) 

5. Облік платників податків і зборів (обов'язкових платежів) 
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6. Порядок встановлення податкових ставок 

7. Обов'язки платників податків і зборів (обов'язкових платежів) 

8. Права платників податків і зборів (обов'язкових платежів) 

9. Відповідальність платників податків і зборів (обов'язкових платежів) за 

порушення податкових законів 

10. Види податків і зборів (обов'язкових платежів), що справляються на території 

України 

11. Загальнодержавні податки і збори (обов'язкові платежі) 

12. Місцеві податки і збори (обов'язкові платежі) 

13. Усунення подвійного оподаткування 

 

Тема. Державна фіскальна служба України 

 

Питання для самостійного вивчення: 

1. Система органів державної фіскальної служби 

2. Завдання органів державної фіскальної служби 

3. Підпорядкованість органів державної фіскальної служби та їх взаємодія з 

іншими органами 

4. Призначення керівників органів державної фіскальної служби 

5. Фінансування органів державної фіскальної служби 

6. Функції Державної фіскальної служби України 

7. Права органів державної фіскальної служби 

8. Підстави та порядок проведення органами державної фіскальної служби 

планових і позапланових виїзних перевірок своєчасності, достовірності, повноти нарахування 

та сплати податків та зборів (обов'язкових платежів) 

9. Посадові особи органів державної фіскальної служби 

10. Податкова міліція та її завдання 

11. Структура податкової міліції 

12. Повноваження податкової міліції 

13. Права податкової міліції  

 

Тема. ПДВ  

 

Питання для самостійного вивчення: 

1. Що таке додана вартість? 

2. Який порядок створення податку на додану вартість? 

3. Назвіть платників податку на додану вартість. 

4. Як визначається база оподаткування за різними операціями за податком на додану 

вартість? 

5. Які ставки податку на додану вартість застосовуються в Україні? 

6. Що таке податкове зобов’язання? 

7. Що означає податковий кредит і бюджетне відшкодування? 

8. Які види пільг з податку на додану вартість ви знаєте? 

9. У чому особливості механізму надання пільг за податком на додану вартість? 

10.Які види операцій оподатковуються за нульовою ставкою? 

11.Які види операцій звільняються від податку на додану вартість та не є його об'єктом 

оподаткування? 

12.У яких випадках особа підлягає обов’язковій реєстрації як платник податку? 

13. Як визначається дата податкового зобов'язання та податкового кредиту. 

14.Що таке податкова накладна? 

15.Який документ є підставою для нарахування податкового кредиту? 
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16. Охарактеризуйте порядок відшкодування податку на додану вартість із бюджету за 

операціями різних видів. 

17.Назвіть строки подання декларацій та сплати податку на Додану вартість. 

18. Які існують вимоги до функціонування магазинів безмитної торгівлі? 

 

Задачі для самостійного опрацювання здобувачами 

Задача 1. Магазин “Техніка” реалізує побутову техніку. Станом на 01.01.поточного 

року в магазині на обліку рахувалось 50 пральних машин, які були придбані по 1900 грн. (у т.ч. 

ПДВ) кожна. На початок місяця було отримано ще 60 пральних машин по 2100 грн. (у т.ч. 

ПДВ) кожна. У кінці місяця 110 пральні машини були продані по 2200 грн. (у т.ч. ПДВ) кожна. 

Визначити ПДВ, що підлягає сплаті до бюджету. 

Задача 2. Підприємство придбало 800 ящиків пива по 50 грн. За ящик (в т.ч. ПДВ), а 

реалізувало 30% придбаних ящиків по 70 грн. за кожен ( в т.ч. ПДВ), а залишок – по 65 грн. за 

кожен (в т.ч. ПДВ). Також підприємство імпортувало виробниче устаткування. Митна 

вартість устаткування склала 20 тис. грн. Ставка мита відносно даного устаткування 

встановлена у розмірі 10%. Розрахувати суму зобов'язань компанії по ПДВ на імпорт. 

Визначити ПДВ, що підлягає сплаті до бюджету. 

Задача 3. В Україну ввозиться новий автомобіль "Honda Accord" з об'ємом циліндрів 

дизельного двигуна 2000 куб см.; курс євро на день подання митної декларації - 46,3 грн. 

Розрахувати суму акцизногоподатку: (ставка акцизногоподатку 0,15 євро за 1 см3) 

Задача 4. Ціна реалізації бензину за 1000 кг А-76 складає - 2900 грн. Фактичні обсяги 

реалізації бензину А-76 - 1500000 кг. Розрахувати суму акцизногоподатку. (Ставка 

акцизногоподатку 0,06 ЄВРО за 1 кг., 20% до обороту).  

 

Тема. АП, Мито 

 

Питання для самостійного вивчення: 

1. У чому особливості специфічних акцизів? 

2. Назвіть платників акцизного податку. 

3. Що включається до об'єкту оподаткування акцизним податком? 

4. Які види ставок акцизу ви знаєте? 

5. Які існують особливості в оподаткуванні алкогольних і тютюнових виробів? 

6. У яких випадках не справляється акцизний податок? 

7. Що таке акцизна марка? 

8. Якою є методика розрахунку акцизного податку? 

9. Назвіть строки сплати акцизного податку та подання розрахунків до податкових 

органів. 

10. Що таке мито? 

11. Дайте порівняльну характеристику мита з непрямими податками. 

12. Назвіть платників мита. 

13. Які види митних ставок ви знаєте? 

14.  Який порядок визначення і сплати мита? 

15.  Дайте порівняльну характеристику різних форм універсальних акцизів. 

16. Чи є різниця між поняттями „митний збір” та „митний платіж”? 

17. За якими ознаками класифікують мито? 

18. Що розуміється під терміном митна вартість? 

 

Задачі для самостійного опрацювання здобувачами 

Задача 1 

У січні 2024 р. підприємство–виробник тютюнових виробів виготовило  та 

відвантажило покупцям сигарети з фільтром у обсязі 0,2 млн. шт. на митній території України. 

Задекларована виробником максимальна роздрібна ціна за 1 пачку сигарет з фільтром, котрі 
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він виробляє, становить119 грн. (з урахуванням непрямих податків). 

Ставки акцизного податку: специфічна – 1096,21 грн. за 1 000 шт.; адвалорна – 25 %. 

Мінімальне податкове акцизне зобов`язання зі сплати акцизного податку становить 11160,35 

грн. за 1 000 шт. 

Визначити суму акцизного податку. Який порядок сплати акцизного податку 

виробником? 

 

Задача 2 

В січні 2024 р. підприємство-виробник алкогольних напоїв і пива відвантажило 

покупцю продукцію. Визначити суму акцизного податку, контрактну вартість поставок (з 

урахуванням ПДВ і акцизного податку), відпускну ціну 1 бут. напоїв за видами продукції, 

використовуючи наступні дані: 

Опис товару 

Контрактна 

вартість 

поставок (без ПДВ 

та акцизного 

податку), грн. 

Кількість 

пляшок у 

партії 

поставок, шт. 

Ємкість 

пляшки, 

л. 

Ставка 

акцизного 

податку, 

грн. за 1 л. 

(специфічна) 

Пиво солодове 6 000 2 000 0,5 0,74 

Вина виноградні 

натуральні 
14 400 800 0,7 0,01 

Вина ігристі 2 400 120 0,7 3,1 

 

Задача 3 

У травні 2024 р. підприємство-виробник нафтопродуктів відвантажило замовникам 

продукцію на митній території України. Визначити суму акцизного податку, використовуючи 

наступні дані: 

Опис товару Кількість, тис. кг. Ставка акцизного 

податку, 

євро за 1000 кг. 

(специфічні) 

Безини моторні 100 132 

Важкі дистиляти 

(газойлі) 

90 60 

Паливо для реактивних двигунів (гас) 125 17 

Курс євро до гривни, який встановлений НБУ на перший день звітного кварталу 

складає 45,0 грн./євро, а на день поставок – 46 грн./євро. 

Які строки сплати акцизного податку виробником за поставленими у травні 

нафтопродуктами?  

Задача 4 

Необхідно розрахувати фактурну вартість товару, митну вартість, суми мита, митного 

збору та ПДВ. 

Підприємство-резидент «Рондо» на підставі договору купівлі-продажу з 

підприємством-нерезидентом «Глорія» одержало товар на суму 15 569 дол. США, у тому числі 

транспортні послуги на території України на 1210 дол. США (відповідно до рахунку-фактури) 

на умовах СРТ (перевезення оплачене до пункту призначення) м. Хмельницький. Даний товар 

обкладається митом за ставкою 9%, ставка митного збору 0,2%.  

Задача 5 

Необхідно розрахувати фактурну вартість товару, митну вартість, суми мита, митного 

збору та ПДВ. 

Підприємство-резидент «Фієста» на підставі договору за-купівлі-продажу з 

підприємством-нерезидентом «Глорія» відвантажило товар на суму 11 440 дол. США (80 т за 

ціною 143 дол. США за тону) відповідно до рахунка-фактури з відстрочкою платежу, на 
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умовах DAF (постачання до кордону) станція Чоп (кордон Україна-Словаччина). Даний товар 

обкладається митом за ставкою 10%, ставка митного збору 0,2%.  

 

 

Тема. Податк на прибуток підприємств 

 

Питання для самостійного вивчення: 

1. Назвіть платників податку на прибуток та охарактеризуйте об'єкт оподаткування 

податком на прибуток. 

2. Охарактеризуйте порядок нарахування амортизації. 

3. Назвіть ставку податку на прибуток та охарактеризуйте звітні періоди з податку. 

4. Поясніть порядок врахування від'ємного значення об'єкта оподаткування у 

результатах наступних податкових періодів. 

Задачі для самостійного опрацювання здобувачами 

Задача 1 

Необхідно визначити величину податку на прибуток, що підлягає сплаті в державний 

бюджет (відшкодуванню з бюджету) за результатами звітного місяця, якщо підприємство 

реалізує різні види продукції. 

Протягом звітного кварталу здійснено такі операції: 

1. Реалізовано товарів на загальну суму 460 000 грн. 

2. Сума витрат у зв'язку з підготовкою й веденням виробництва — 100 000 грн. 

3.  Витрати на відрядження працівників підприємства, підтверджені документально — 

500 грн. 

4. Отримано доходи від підсобного господарства — 5 700 грн. 

5.  Сума штрафів, неустойки та пені, отриманих за рішенням сторін договору, — 800 

грн. 

6. Сплачено штраф контрагенту — 1 000 грн. 

7. Балансова вартість товарів і запасів на початок звітного періоду складає 3 640 грн, на 

кінець звітного періоду — 6 640 грн. 

8.  Доходи, що не враховані у складі валового доходу періодів, що передують звітному,  

і виявлені у звітному періоді, склали 1 200 грн. 

9. Нарахована амортизація основних фондів виробничого призначення — 5 300 грн. 

Задача 2 

Необхідно визначити величину податку на прибуток, що підлягає сплаті в державний 

бюджет за результатами звітного кварталу, якщо підприємство реалізує різні види продукції. 

У другому кварталі підприємством здійснено такі господарські операції: 

1.  Відповідно до договору (загальна сума за договором 26 000 грн, включаючи ПДВ), 

що передбачає оплату взаємними постачаннями: 

- у квітні підприємством оприбутковано товар на суму 1 600 грн; 

- у травні підприємством відвантажено меблі. Сума за накладною склала 11 500 грн з 

ПДВ. Сума за накладною склала 2 200 грн з ПДВ; 

- у червні оприбутковано ТМЦ — 8 000 грн. 

2. За виконанням договору закупівлі-продажу, що передбачає оплату коштами, 

підприємство придбало металопрокат (контрактна вартість 15 000 грн, включаючи ПДВ). 

Операції здійснено в такому порядку: 

- у травні перераховано часткову попередню оплату з розрахункового рахунку 

підприємства в розмірі 10 000 грн з ПДВ; 

- у червні оприбутковано металопрокат в кількості 10 т. за ціною 1 500 грн/т (з ПДВ). 

3. Нараховано заробітну плату 9 800 грн. 

4. Здійснено обов'язкові відрахування від нарахованої заробітної плати (суму 

розрахувати). 

5. Емісійний доход склав 58 000 грн. 
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6. Реалізовано цінні папери — 43 000 грн. 

7. Нараховано амортизацію основних фондів виробничого призначення — 3 600 грн. 

8. Приріст балансової вартості запасів склав 6 920 грн.  

 

 

Тема. Податок на доходи з фізичних осіб 

 

Питання для самостійного вивчення: 

1. Назвіть платників податку з доходів фізичних осіб та охарактеризуйте об’єкт 

оподаткування податком. 

2. Поясність різницю між податковим агентом і платником податку з доходів фізичних 

осіб. 

3. Як визначається об'єкт оподаткування податку з доходів фізичних осіб при 

нарахуванні доходів у вигляді заробітної плати? 

4. Назвіть доходи, які враховується до складу загального оподатковуваного доходу. 

5. Назвіть доходи, які не враховується до складу загального оподатковуваного доходу. 

6. Дайте визначення податкового кредиту з податку на доходи фізичних осіб. Порядок 

застосування податкового кредиту. 

7. Охарактеризуйте ставки податку з доходів фізичних осіб. 

8. Поясність порядок нарахування податкових соціальних пільг. 

9. Назвіть категорії платників, які мають право на підвищений розмір податкової 

соціальної пільги. 

10. Охарактеризуйте звітність з ПДФО та податкові періоди. 

Задачі для самостійного опрацювання здобувачами  

Задача 1 

1. Заробітна плата працівниці ТзОВ «Лео» Мельник Г. В. за лютий становить 11900 грн. 

Вона є одинокою матір'ю, яка має двох дітей до 18 років. До бухгалтерії підприємства нею було 

подано заяву та відповідні документи. Необхідно обчислити суму податку з доходів фізичних 

осіб за лютий 2024 року. 

 

Задача 2 

Визначити суму податкової знижки  та відшкодування з бюджету за податком на 

доходи фізичних осіб за підсумками 2024 р., якщо нарахована заробітна плата платника 

податку за місцем основної роботи за 2024 р. становитиме 200 тис. грн., а сума коштів, що має 

сплатити платник податку на користь закладу вищої освіти для компенсації вартості його 

навчання за рік, - 30 тис. грн.  

Використати діючі у 2024 р.: розмір місячного прожиткового мінімуму для 

працездатних осіб, ставку утримань єдиного внеску на загальнообов`язкове державне 

соціальне страхування із заробітної плати, ставку податку з доходів фізичних осіб. 

За яких обставин платника податку може скористатися правом на податковий кредит за 

податком на доходи фізичних осіб у 2024 р.? 

 

Тема. Спрощена система оподаткування 

 

Питання для самостійного вивчення: 

1. Які суб'єкти підприємницької діяльності мають право обрати спрощену систему 

оподаткування? 

2. Визначте поняття виручки від реалізації для суб'єктні підприємницької 

діяльності, які обрали спрощену систо му оподаткування. 

3. Сплату яких податків та зборів замінює єдиний податок? 

4. Назвіть ставки єдиного податку.  

5. Назвіть фактори, від яких залежить розмір ставок єдино го податку. 
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6. Відповідальність платників податку  

 

МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ТА ВИМОГИ ДО ВИКОНАННЯ 

ІНДИВІДУАЛЬНОГО ЗАВДАННЯ 

 

Важливою формою самостійної роботи здобувачів в організації навчального процесу є 

виконання індивідуального завдання у вигляді реферативного дослідження на відповідну 

тему. 

При виконанні індивідуального навчально-дослідного завдання слід дотримуватись 

наступних вимог: 

Тема ІЗ обирається здобувачом самостійно за погодженням з викладачем. Як правило, 

тема повинна висвітлювати важливі економічні, методологічні, світоглядні проблеми тощо. 

Робота має містити такі складові частини: 

План, який розкриває зміст роботи із позначенням сторінок та має містити структурні 

елементи: 

• вступ (обґрунтування актуальності обраної теми); 

• основну частину; 

• висновки; 

• список використаних літературних джерел (за вимогами наукового оформлення). 

Обсяг роботи має бути в межах 10-16 сторінок комп'ютерного набору або рукописом в 

залежності від мети дослідження, без списку літератури та додатків. 

Усі розділи і підрозділи, що є у плані, повинні бути виділені в тексті заголовками та 

підзаголовками. 

Текст розміщується на аркуші, обмеженому берегами: 20 мм. 

Текст у комп’ютерному варіанті виконується шрифтом - Times New Roman, розміром 

-14, міжрядковий інтервал - 1,5. 

Порядковий номер проставляється праворуч у верхньому куті сторінки. Першою 

сторінкою вважається титульний аркуш, на ньому порядковий номер не ставиться. Він 

проставляється на наступній сторінці і далі за порядком. 

Розділи або глави нумеруються арабськими цифрами, а підрозділи або параграфи - 

цифрою розділу і підрозділу через крапку. Наприклад, якщо розділ буде другим, то він 

позначається: Розділ 2:  (далі йде назва розділу), а відповідно перший підрозділ цього 

розділу: 2.1 (далі йде назва підрозділу) і так далі за порядком до наступного розділу. 

Вступ - найважливіший змістовний елемент роботи. Форма його -довільна, але в ньому 

повинні обов’язково знайти відображення такі питання: обґрунтування вибору теми, оцінка її 

з точки зору актуальності та важливості, визначення її місця в існуючій науковій 

проблематиці, оцінка ступеню і характеру розробки теми, зміст наукової проблематики, яку 

автор вбачає в цій темі, формулювання мети і завдань дослідження. 

Основний зміст теми повинен являти собою самостійно виконане дослідження по 

проблемі, заявленої в назві ІЗ, узагальнення існуючої наукової літератури, або методологічну 

розробку проблеми з вказівкою на її застосування у сфері наукових інтересів автора ІЗ. 

У висновку – повинне даватися коротке резюме того, що викладено в основній частині 

роботи; висновки, які зроблені з цього викладу, або посилання на методологічне і світоглядне 

застосування викладеного в ІЗ матеріалу. 

Список літератури має назву «ЛІТЕРАТУРА», повинен містити бібліографічний опис 

джерел, використаних здобувачом під час роботи над темою. Укладаючи його, необхідно 

додержуватись вимог державного стандарту. Кожен бібліографічний запис треба починати з 

нового рядка, літературу слід розташовувати в алфавітному порядку авторів та назв творів. 

Бібліографічні записи повинні мати порядкову нумерацію. Посилання на літературу робляться 

в тексті з позначенням їх порядкового номера в списку і сторінок через кому в прямокутних 

дужках. Наприклад: [6, 123], або на декілька підряд сторінок [7, 34-37]. Якщо посилання 

робиться на ціле джерело без зазначення конкретних сторінок, то вказується лише порядковий 
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номер у списку в прямокутних дужках. Наприклад: [10]. Якщо на декілька джерел, то цифри 

номеру йдуть через крапку з комою. Наприклад: [10; 15] або [7;10;12].  

 

ТЕМИ РЕФЕРАТІВ 

З ДИСЦИПЛІНИ «ПОДАТКОВА СИСТЕМА» 

 

Теми рефератів  

Тема. Теоретичні та організаційні основи податкового менеджменту 

Теми рефератів: 

1. Правове регламентування — основа податкової діяльності. 

2. Становлення та розвиток податкової служби України. 

3. Шляхи оптимізації розмежування функцій між ланками ДПА. 

4. Місце та роль податкової міліції в системі Державної податкової служби України. 

5. Відповідальність платників як засіб боротьби з ухиленням від сплати  податків. 

 

Тема. Облік платників податків 

Теми рефератів: 

1. Облік платників податку на додану вартість. 

2. Реєстрація та облік постійних представництв нерезидентів в Україні як платників 

податку на прибуток. 

3. Облік неприбуткових підприємств. 

 

Тема. Нарахування податків та облік податкових надходжень 

Теми рефератів: 

1. Податкова застава як засіб погашення податкової заборгованості. 

2. Аналіз чинного законодавства з питань реструктуризації податкової заборгованості 

 

Тема. Види перевірок податкових органів 

Теми рефератів: 

1. Документальна перевірка як складова податкового менеджменту. 

2. Зустрічні перевірки в системі податкового контролю. Проблеми організації 

проведення документальних і тематичних перевірок. 

 

Тема. Контрольна робота податкових органів у сфері непрямого оподаткування 

Теми рефератів: 

1. Проблеми застосування непрямих методів перевірки правильності нарахування ПДВ. 

2. Контроль за правильністю оподаткування ПДВ в сфері експортно-імпортних 

операцій. 

3. Перевірка правильності нарахування ПДВ по бартерних операціях. 

4. Контрольна робота податкових органів за достовірністю нарахування ПДВ у сфері 

вексельного обігу. 

5. Організація податкової роботи за наявністю марок акцизного збору. 

2. Виконання навчальних завдань за вказівкою викладача. 

 

Тема. Контроль за правильністю нарахування та своєчасністю сплати до бюджету 

податку на прибуток 

 Теми рефератів: 

1. Податковий контроль у сфері оподаткування прибутку від банківських операцій. 

2. Документальні перевірки податкових органів правильності нарахування податку на 

прибуток від страхової діяльності. 

3. Контроль оподаткування прибутку в сфері вексельного обігу. 

4. Контролювання податковими інспекціями правильності оподаткування прибутку від 
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спільної діяльності. 

5. Дискусійні питання відображення в обліку валових витрат підприємства. 

2. Виконання навчальних завдань за вказівкою викладача. 

 

Тема. Контроль податкових інспекцій в сфері оподаткування доходів громадян 

Теми рефератів: 

1 Шляхи вдосконалення податкового контролю в сфері оподаткування 

доходів громадян від підприємницької діяльності. 

2. Вдосконалення організації податкової роботи щодо прийому декларацій про доходи 

громадян. 

2. Виконання навчальних завдань за вказівкою викладача. 

Тема. Податковий контроль за правильністю нарахування та 

своєчасністю сплати до бюджету місцевих податків та зборів 

Теми рефератів: 

1. Податкова робота в сфері місцевого оподаткування; проблеми та шляхи їх 

вирішення. 

 

 

ЗАВДАННЯ ДО РОЗРАХУНКОВОЇ РОБОТИ ТА ВКАЗІВКИ ЩОДО ЇЇ 

ВИКОНАННЯ 

 

Завданням роботи є обчислити податкові зобов’язання підприємства у розрізі окремих 

податків і відрахувань, які сплачує підприємство. Це податок на прибуток підприємств; 

податок на додану вартість; податок на доходи фізичних осіб; нарахування єдиного 

соціального внеску на загальнообов’язкове державне страхування. 

У якості вихідних даних використовуються цифри по умовному підприємству. Для 

отримання індивідуальних цифр здобувач додає свій порядковий номер у списку групи до 

заданих сум у задачі. 

Таблиця1 

Штатний розклад підприємства 

№ п/п Прізвище І.Б. Посада Оклад, грн. 

1 Іваненко І.І. Директор 12500+№ 

2 Петренко П.П. Бухгалтер 12050+№ 

3 Сидорчук А.Б. Завскладом 11000+№ 

4 Степанів В.Г. Майстер 11500+№ 

5 Семенко Д.К. Робітник 8950+№ 

6 Сердюк А.Р. Робітник 8950+№ 

7 Григор І.В. Робітник 8950+№ 

8 Антонечко З.Ю. Робітник 8950+№ 

9 Гаврилович П.А. Робітник 8950+№ 

10 Федорик С.Л. Робітник 8950+№ 

 Разом ? 

 Таблиця 2 

Господарські операції підприємства 

№ п/п Зміст операції Сума, грн. 

1 Нарахована і виплачена заробітна плата працівникам ? 

2 Одержано матеріали від постачальника без ПДВ 29999+№ 

3 

На витрати виробництва віднесено: 

- 90% придбаних матеріалів; 

- заробітну плату з нарахуваннями; 

- амортизацію основних засобів (норма 12% у рік) та 

 

? 

? 

? 



21 
 

нематеріальних активів (термін використання 10 років);  

 

4 Реалізовано виготовлену продукцію з ПДВ 69999+№ 

5 Вартість основних засобів на початок періоду 1000000 

6 Вартість нематеріальних активів 10000 

 

Для написання роботи необхідно: 

- внести суми у таблицю, відповідно до свого номера; 

- повторити законодавчу базу по діючій податковій системі; 

- розрахувати фонд заробітної плати, розмір нарахувань ЄСВ; 

- розрахувати податковий кредит і податкове зобов’язання та визначити ПДВ до сплати; 

- визначити розмір податку на прибуток; 

- розрахувати податок на доходи фізичних осіб та розмір єдиного соціального внеску на 

загальнообов’язкове державне страхування з фізичних осіб для кожного працівника; 

- зробити висновки по податковому навантаженню на підприємство. 
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КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ САМОСТІЙНОЇ ТА ІНДИВІДУАЛЬНОЇ РОБОТИ 

ЗДОБУВАЧІВ 

 

СРС оцінюється в межах комплексної оцінки знань, виходячи із видів роботи та 

критеріїв оцінювання з урахуванням особливостей навчальної дисципліни, обсягу годин, що 

відведені навчальним планом. 

Система оцінювання самостійної (індивідуальної) роботи. Самостійна (індивідуальна) 

здобувачів, яка передбачена в темі поряд з аудиторною, оцінюється під час поточного 

контролю теми на відповідному занятті. 

Критеріями оцінювання можуть бути: 

  при усних відповідях: повнота розкриття питання, логіка викладання, культура 

мови, емоційність та переконаність, використання основної та додаткової літератури 

(підручників, навчальних посібників, журналів, періодичних видань тощо), аналітичні 

міркування, вміння робити порівняння, висновки; 

  при виконанні письмових завдань: повнота розкриття питання, цілісність, 

системність, логічна послідовність, вміння формулювати висновки, акуратність оформлення 

письмової роботи, підготовка матеріалу за допомогою комп’ютерної техніки та інших 

технічних засобів. 

Для визначення ступеня засвоєння навчального матеріалу та подальшого його 

оцінювання враховуються такі рівні знань здобувачів: 

1-й рівень – низький. Здобувач володіє навчальним матеріалом на репродуктивному 

рівні або володіє частиною навчального матеріалу. Відповідь при відтворенні навчального 

матеріалу – елементарна, фрагментарна, зумовлюється початковими уявленнями про предмет 

вивчення; 

2-й рівень – середній. Здобувач володіє повним обсягом навчального матеріалу, 

здатний його аналізувати, але не має достатніх знань для формулювання висновків, 

порівняння теоретичних знань із практичними прикладами. Відтворюється основний 

навчальний матеріал, виконуються завдання за зразком, володіння елементарними вміннями 

навчальної діяльності. 

3-й рівень – достатній. Здобувач вільно володіє навчальним матеріалом на підставі 

вивченої основної та додаткової літератури, аргументовано висловлює свої думки, проявляє 

творчий підхід до виконання індивідуальних та колективних завдань при самостійній роботі. 

Знання істотних ознак понять, явищ, закономірностей, зв’язків між ними, самостійне 

застосування знань в стандартних ситуаціях, володіння розумовими операціями (аналізом, 

абстрагуванням, узагальненням), вміння робити висновки, виправляти допущені помилки. 

Відповідь здобувача повна, правильна, логічна, обґрунтована та без власних суджень. 

Здобувач здатен самостійно здійснювати основні види навчальної діяльності. 

4-й рівень – високий. Знання глибокі, міцні, узагальнені, системні та творчо 

застосовуються. Навчальна діяльність має науково-дослідницький характер, позначена 

вмінням самостійно оцінювати різноманітні проблемні ситуації, шукати шляхи їх вирішення, 

виявляти і захищати свою особисту позицію. 

Критерії оцінки розрахунково-аналітичних завдань 

Розрахунково-аналітичні та ситуаційні завдання на практичних заняттях здійснюються 

з метою розвитку у здобувачів основних практичних навичок та засвоєння ключових 

компетенцій регулювання грошового обігу та кредитних відносин, діяльності центрального 

банку. 

Оцінка «відмінно» виставляється за умови правильного ходу розв’язання і отриманих 

результатів розрахункових завдань, підкріплених аналізом та належними висновками. 

Рішення розрахунково-аналітичних завдань правильне та здійснене із широким застосуванням 

сучасних методів економічного аналізу. Чітко і логічно інтерпретовано результати 

розрахунків. 

Оцінка «добре» виставляється, якщо розрахунково-аналітичні завдання виконано в 
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цілому правильно і підсумовано правильним висновком, однак можуть бути наявні дрібні 

чисельні неточності, пропущені деякі проміжні пояснення та обґрунтування. 

Оцінка «задовільно» виставляється у випадку, якщо розрахунково-аналітичне завдання 

містить неточності у формулах розрахунку, порушена послідовність здійснення окремих 

етапів аналізу, допущені деякі чисельні прорахунки. Або ж в цілому правильний хід розв’язку 

не підкріплений належним обґрунтуванням та особливо кінцевим висновком. 

Оцінка «незадовільно» виставляється у випадку, якщо розрахунково-аналітичне 

завдання виконано лише частково, допущені вагомі чисельні прорахунки, відсутні висновки. 

Критерії оцінки самостійної та індивідуальної роботи здобувача 

Самостійна (індивідуальна) здобувачів, яка передбачена в темі поряд з аудиторною, 

оцінюється під час поточного контролю теми на відповідному занятті. 

Критеріями оцінювання виступають: 

• при усних відповідях: повнота розкриття питання, логіка викладання, культура 

мови, емоційність та переконаність, використання основної та додаткової літератури 

(підручників, навчальних посібників, журналів, періодичних видань тощо), аналітичні 

міркування, вміння робити порівняння, висновки; 

• при виконанні письмових завдань: повнота розкриття питання, цілісність, 

системність, логічна послідовність, вміння формулювати висновки, акуратність оформлення 

письмової роботи, підготовка матеріалу за допомогою комп’ютерної техніки та інших 

технічних засобів. 

На «відмінно» оцінюється письмова робота, в якій всі завдання виконані  правильно. 

На «добре» оцінюється робота, в якій здобувач допустив помилки при вирішенні однієї 

задачі. 

На «задовільно» оцінюється робота, в якій здобувач допустив помилки при вирішенні 

двох задач. 

Оцінювання виконання рефератів 

Реферат - стисле розкриття у письмовій формі певного питання, яке здійснюється на 

основі узагальнення відповідних матеріалів. Кожний здобувач вибирає тему реферату за 

індивідуальною перевагою. 

В процесі перевірки написання рефератів оцінці підлягають розкриття проблемних 

питань з курсу та пропозиції щодо їх удосконалення. Під час написання реферату здобувач має 

використовувати додаткові літературні джерела, матеріали періодичних економічних видань, 

статистичні та аналітичні матеріали. 

Реферат має бути правильно оформлений. Текст реферату повинен розміщуватися на 

одній сторінці аркуша паперу формату А4. Шрифт - Тimes New Roman. Розмір шрифту - кегль 

14. Поля: зверху - 1 см, знизу - 1,5 см, зліва - 2,5 см, справа - 1 см. Міжрядковий інтервал - 1,5. 

Обсяг реферату - 10- 15 сторінок. Нумерація сторінок має бути наскрізною: номер сторінки 

проставляють арабськими цифрами у правому верхньому кутку, але на титульній сторінці 

(перша сторінка реферату) номер сторінки не проставляють. Реферат комплектують у такій 

послідовності: титульна сторінка, основна частина, список літератури. 

Реферат оцінюється наступним чином:  

«відмінно» виставляється за повне розкриття теми із залученням статистичних 

матеріалів;  

«добре»  - за повне розкриття теми без залучення статистичних матеріалів; 

«задовільно» - за неповне розкриття теми, допущення несуттєвих помилок або за 

порушення терміну подання реферату на перевірку;  

«незадовільно» виставляється здобувачу, який не розкрив тему та не дотримався 

основних вимог щодо оформлення. 

Оцінювання індивідуального завдання 

Індивідуальне завдання оцінюється за такими критеріями: 

• самостійність виконання; 

• логічність і послідовність викладення матеріалу; 
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• повнота розкриття теми (проблемної ситуації або практичного завдання); 

• обґрунтованість висновків; 

• використання статистичної інформації та довідкової літератури; 

• можлива наявність конкретних пропозицій; якість оформлення. 

Здобувач, який не з’являвся на заняття (з поважних причин, підтверджених 

документально), а отже, не мав поточних оцінок, має право повторно пройти поточний 

контроль під час консультацій. На консультаціях здобувач може відпрацювати пропущені 

практичні заняття, захистити реферати, а також ліквідувати заборгованості з інших видів 

навчальної роботи. 

Контроль і облік поточної успішності на аудиторних заняттях самостійної 

(індивідуальної) роботи здійснюється шляхом виставлення в журналі обліку роботи викладача 

оцінок. 

 

ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ, ЩО ВИНОСЯТЬСЯ НА ПІДСУМКОВИЙ МОДУЛЬНИЙ 

КОНТРОЛІ 

 

1. Принципи оподаткування. 

2. Поняття про податок, збір. 

3. Функції податків. 

4. Класифікація податків. 

5. Структура податків. Вимога до побудови податкової системи. 

6. Підсистема оподаткування підприємств (юридичних осіб). Структура 

української податкової системи. 

7. Поняття про податкову політику. Елементи податкової політики 

8. ПДВ. Платники податку. 

9. ПДВ. Об`єкт оподаткування.  Ставки податку. 

10. ПДВ. Порядок визначення суми податку. 

11. ПДВ. Поняття про податкове зобов`язання та податковий кредит. 

12. ПДВ. Умови надання податкового кредиту та виключення з нього. 

13. ПДВ. Податкові періоди. Строки сплати податку та надання податкової 

звітності. 

14. ПДВ. Пільги з податку. 

15.  ПДВ. Особливості оподаткування операцій з нульовою ставкою. 

16. ПДВ. Порядок погашення від`ємного значення податку. 

17. Поняття про акцизний податок (АП). Загальна характеристика. 

18. АП. Платники. Об`єкт оподаткування. 

19. АП. Ставки  та порядок  розрахунку податку. 

20. АП. Пільги з податку.  

21. АП. Строки сплати податку. 

22. АП. Особливості оподаткування алкогольних та тютюнових виробів. 

23. Мито. Поняття про нього. Види мита. 

24. Податок на прибуток підприємств (ППП). Поняття на податок – загальна  

характеристика. Дата сплати податку та строки подання податкової звітності. 

25. ППП. Платники. Об`єкт оподаткування. 

26.  ППП. Дохід. 

27. ППП. Витрати. 

28. ППП. Амортизація основних фондів. 

29. ППП. Ставки податку. Пільги з податку. 

30. Податок на доходи фізичних осіб (ПДФО). Порядок сплати до бюджету. 

Порядок надання річної декларації про майновий стан та доходи. 

31.  ПДФО. Платники. Ставки податку. 

32. ПДФО. Місячний оподаткований дохід. 



25 
 

33. ПДФО. Податковий кредит. 

34. ПДФО. Податкові соціальні пільги. 

35. Податки та збори спрощеної  системи оподаткування суб`єктів малого 

підприємництва. Загальне поняття. 

36. Єдиний податок (ЄП). Поняття  про нього. Ставки податку. 

37. ЄП. Категорії платників податку. Об`єкт оподаткування за різними ставками 

податку. 

38. ЄП. Види податків від сплати яких звільняються платники податку.  

39. Плата за ресурси та послуги. Загальна характеристика основних платежів. 

40. Плата  (податок) за землю (ПЗ).  Загальна характеристика. 

41. ПЗ. Платники. Категорії земель за якими відбувається сплата податку. 

42. ПЗ. Ставки податку земель сільськогосподарського призначення. 

43. ПЗ. Ставки податку  земель населених пунктів. 

44. ПЗ. Ставки податку  земель промисловості, зв`язку, залізних доріг та інших 

земель поза населених пунктів. 

45. ПЗ. Податкові періоди. Строки сплати податку та надання звітності. 

46. ПЗ. Пільги з податку. 

47. Єдиний внесок. Загальне поняття. 

48. Платники ЄВ. 

49. Ресурсні платежі. Загальна характеристика. 

50. Склад і структура фіскальної служби та її функції. 

51. Правове забезпечення податкової роботи. 

52. Види перевірок податкових органів. 

53. Види ухилень від сплати податків.  

54. Переваги та недоліки податкової системи та податкової політики України. 

55.  Основні напрями податкової політики України. 

56. Місцеві податки української податкової системи. Загальна характеристика. 

57.  Місцеві податки української податкової системи. Прямі податки України. 

Коротка характеристика. 

58. Непрямі податки України. Коротка характеристика. 

59. Перекладання податків. Подвійне оподаткування, напрями його усунення. 

60. Умови та причини, що спонукають здійсненню злочинів у сфері оподаткування. 

61. Переваги та недоліки податкової політики України. 

62. Види  перевірок податкових органів. 

63. Поняття про податкову систему та податкову політику. 

64. Правове забезпечення податкової роботи. 
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ГЛОСАРІЙ 

 

Аваль  вексельне поручительство, згідно з яким банк бере на себе відповідальність 

перед векселедержателем за виконання векселедавцем оплати податкового векселя, яке 

оформляється шляхом проставляння гарантійного напису банку на кожному примірнику 

податкового векселя; 

Амортизація  систематичний розподіл вартості основних засобів, інших необоротних 

та нематеріальних активів, що амортизується, протягом строку їх корисного використання 

(експлуатації); 

Акцизний податок  непрямий податок на споживання окремих видів товарів 

(продукції), що включається до ціни таких товарів (продукції); 

Аукціон (публічні торги)  публічний спосіб продажу активів з метою отримання 

максимальної виручки від продажу активів у визначений час і в установленому місці; 

Балансова вартість основних засобів, інших необоротних та нематеріальних 

активів  сума залишкової вартості таких засобів та активів, яка визначається як різниця між 

первісною вартістю з урахуванням переоцінки і сумою накопиченої амортизації; 

Бартерна (товарообмінна) операція  господарська операція, яка передбачає 

проведення розрахунків за товари (роботи, послуги) у негрошовій формі в рамках одного 

договору; 

Безнадійна заборгованість  заборгованість, що відповідає одній з таких ознак: 

а) заборгованість за зобов’язаннями, щодо яких минув строк позовної давності; 

б) прострочена заборгованість, що не погашена внаслідок недостатності майна фізичної 

особи, за умови, що дії кредитора, спрямовані на примусове стягнення майна боржника, не 

призвели до повного погашення заборгованості; 

в) заборгованість, що не погашена внаслідок недостатності майна: 

суб’єктів господарювання, оголошених банкрутами у встановленому законом порядку 

або знятих з реєстрації як суб’єкти господарювання у зв’язку з їх ліквідацією; 

г) заборгованість, що не погашена внаслідок недостатності коштів, отриманих від 

продажу на відкритих аукціонах (публічних торгах) та в інший спосіб, передбачений умовами 

договору застави, майна позичальника, переданого у заставу як забезпечення зазначеної 

заборгованості за умови, що інші юридичні дії кредитора щодо примусового стягнення іншого 

майна позичальника не призвели до погашення заборгованості в повному обсязі; 

ґ) заборгованість, стягнення якої стало неможливим у зв’язку з дією обставин 

непереборної сили, стихійного лиха (форс-мажорних обставин), підтверджених у порядку, 

передбаченому законодавством; 

д) прострочена заборгованість померлих фізичних осіб, а також осіб, які у судовому 

порядку визнані безвісно відсутніми, недієздатними або оголошені померлими, а також 

прострочена заборгованість фізичних осіб, засуджених до позбавлення волі; 

Бюджетне відшкодування  відшкодування від’ємного значення податку на додану 

вартість на підставі підтвердження правомірності сум бюджетного відшкодування податку на 

додану вартість за результатами перевірки платника, у тому числі автоматичне бюджетне 

відшкодування у порядку та за критеріями, визначеними Податковим Кодексом; 

Великий платник податків  юридична особа, у якої обсяг доходу від усіх видів 

діяльності за останні чотири послідовні податкові (звітні) квартали перевищує п’ятсот 

мільйонів гривень або загальна сума сплачених до Державного бюджету України податків за 

платежами, що контролюються органами державної податкової служби, за такий самий період 

перевищує дванадцять мільйонів гривень; 

Витрати  сума будь-яких витрат платника податку у грошовій, матеріальній або 

нематеріальній формах, здійснюваних для провадження господарської діяльності платника 

податку, в результаті яких відбувається зменшення економічних вигод у вигляді вибуття 
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активів або збільшення зобов’язань, внаслідок чого відбувається зменшення власного 

капіталу (крім змін капіталу за рахунок його вилучення або розподілу власником); 

Відчуження майна  будь-які дії платника податків, унаслідок вчинення яких такий 

платник податків у порядку, передбаченому законом, втрачає право власності на майно, що 

належить такому платникові податків, або право користування, зокрема, природними 

ресурсами, що у визначеному законодавством порядку надані йому в користування; 

Господарська діяльність  діяльність особи, що пов’язана з виробництвом 

(виготовленням) та/або реалізацією товарів, виконанням робіт, наданням послуг, спрямована 

на отримання доходу і проводиться такою особою самостійно та/або через свої відокремлені 

підрозділи, а також через будь-яку іншу особу, що діє на користь першої особи, зокрема за 

договорами комісії, доручення та агентськими договорами; 

Грошове зобов’язання платника податків  сума коштів, яку платник податків 

повинен сплатити до відповідного бюджету як податкове зобов’язання та/або штрафну 

(фінансову) санкцію, а також санкції за порушення законодавства у сфері 

зовнішньоекономічної діяльності; 

Заробітна плата   основна та додаткова заробітна плата, інші заохочувальні та 

компенсаційні виплати, які виплачуються (надаються) платнику податку у зв’язку з 

відносинами трудового найму згідно із законом; 

Доходи  загальна сума доходу платника податку від усіх видів діяльності, отриманого 

(нарахованого) протягом звітного періоду в грошовій, матеріальній або нематеріальній 

формах як на території України, її континентальному шельфі у виключній (морській) 

економічній зоні, так і за їх межами; 

Екологічний податок  загальнодержавний обов’язковий платіж, що справляється з 

фактичних обсягів викидів у атмосферне повітря, скидів у водні об’єкти забруднюючих 

речовин, розміщення відходів, фактичного обсягу радіоактивних відходів, що тимчасово 

зберігаються їх виробниками, фактичного обсягу утворених радіоактивних відходів та з 

фактичного обсягу радіоактивних відходів, накопичених до 1 квітня 2009 року; 

Емісійний дохід  сума перевищення надходжень, отриманих емітентом від емісії 

(випуску) власних акцій (інших корпоративних прав) та інвестиційних сертифікатів, над 

номінальною вартістю таких акцій (інших корпоративних прав) та інвестиційних сертифікатів 

(під час їх первинного розміщення), або над ціною зворотного викупу під час наступних 

розміщень інвестиційних сертифікатів та акцій інвестиційних фондів; 

Єдиний реєстр податкових накладних  реєстр відомостей щодо податкових 

накладних та розрахунків коригування, який ведеться центральним органом державної 

податкової служби в електронному вигляді згідно з наданими платниками податку на додану 

вартість електронними документами; 

Звичайна ціна  ціна товарів (робіт, послуг), визначена сторонами договору, якщо 

інше не встановлено цим Податковим Кодексом. Якщо не доведено зворотне, вважається, що 

така звичайна ціна відповідає рівню ринкових цін; 

Земельний податок  обов’язковий платіж, що справляється з власників земельних 

ділянок та земельних часток (паїв), а також постійних землекористувачів; 

Інжиніринг  надання послуг (виконання робіт) із складення технічних завдань, 

проектних пропозицій, проведення наукових досліджень і техніко-економічних обстежень, 

виконання інженерно-розвідувальних робіт з будівництва об’єктів, розроблення технічної 

документації, проектування та конструкторського опрацювання об’єктів техніки і технології, 

надання консультації та авторського нагляду під час монтажних та пусконалагоджувальних 

робіт, а також надання консультацій, пов’язаних із такими послугами (роботами); 

Лізингова (орендна) операція  господарська операція (крім операцій з фрахтування 

(чартеру) морських суден та інших транспортних засобів) фізичної чи юридичної особи 

(орендодавця), що передбачає надання основних фондів у користування іншим фізичним чи 

юридичним особам (орендарям) за плату та на визначений строк. 
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Марка акцизного податку  спеціальний знак для маркування алкогольних напоїв та 

тютюнових виробів, віднесений до документів суворого обліку, який підтверджує сплату 

акцизного податку, легальність ввезення та реалізації на території України цих виробів; 

Маркування алкогольних напоїв та тютюнових виробів  наклеювання марки 

акцизного податку на пляшку (упаковку) алкогольного напою чи пачку (упаковку) 

тютюнового виробу в порядку, визначеному Кабінетом Міністрів України щодо виробництва, 

зберігання та продажу марок акцизного податку; 

Матеріальні активи  основні засоби та оборотні активи у будь-якому вигляді 

(включаючи електричну, теплову та іншу енергію, газ, воду), що не є коштами, цінними 

паперами, деривативами і нематеріальними активами; 

Нерезиденти – це: 

а) іноземні компанії, організації, утворені відповідно до законодавства інших держав, їх 

зареєстровані (акредитовані або легалізовані) відповідно до законодавства України філії, 

представництва та інші відокремлені підрозділи з місцезнаходженням на території України; 

б) дипломатичні представництва, консульські установи та інші офіційні 

представництва інших держав і міжнародних організацій в Україні; 

в) фізичні особи, які не є резидентами України; 

Орган стягнення  державний орган, уповноважений здійснювати заходи щодо 

забезпечення погашення податкового боргу в межах повноважень, встановлених Податковим 

Кодексом та іншими законами України; 

Основні засоби  матеріальні активи, у тому числі запаси корисних копалин наданих у 

користування ділянок надр (крім вартості землі, незавершених капітальних інвестицій, 

автомобільних доріг загального користування, бібліотечних і архівних фондів, матеріальних 

активів, вартість яких не перевищує 2500 гривень, невиробничих основних засобів і 

нематеріальних активів), що призначаються платником податку для використання у 

господарській діяльності платника податку, вартість яких перевищує 2500 гривень і поступово 

зменшується у зв’язку з фізичним або моральним зносом та очікуваний строк корисного 

використання (експлуатації) яких з дати введення в експлуатацію становить понад один рік 

(або операційний цикл, якщо він довший за рік); 

Погашення податкового боргу  зменшення абсолютного значення суми такого 

боргу, підтверджене відповідним документом; 

Податкова вимога  письмова вимога органу державної податкової служби до 

платника податків щодо погашення суми податкового боргу; 

Податкова застава  спосіб забезпечення сплати платником податків грошового 

зобов’язання та пені, не сплачених таким платником у строк, визначений Податковим 

Кодексом; 

Податкове зобов’язання  сума коштів, яку платник податків, у тому числі податковий 

агент, повинен сплатити до відповідного бюджету як податок або збір на підставі, в порядку та 

строки, визначені податковим законодавством (у тому числі сума коштів, визначена 

платником податків у податковому векселі та не сплачена в установлений законом строк); 

Податкове повідомлення-рішення  письмове повідомлення контролюючого органу 

(рішення) про обов’язок платника податків сплатити суму грошового зобов’язання, визначену 

контролюючим органом у випадках, передбачених Податковим Кодексом та іншими 

законодавчими актами, контроль за виконанням яких покладено на контролюючі органи, або 

внести відповідні зміни до податкової звітності; 

Пеня  сума коштів у вигляді відсотків, нарахованих на суми грошових зобов’язань, не 

сплачених у встановлені законодавством строки; 

План  графік документальних виїзних перевірок  перелік платників податків, що 

підлягають плановій перевірці контролюючими органами у відповідний період календарного 

року; 
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Податкова знижка для фізичних осіб, які не є суб’єктами господарювання,  

документально підтверджена сума (вартість) витрат платника податку  резидента у зв’язку з 

придбанням товарів (робіт, послуг) у резидентів  фізичних або юридичних осіб протягом 

звітного року, на яку дозволяється зменшення його загального річного оподатковуваного 

доходу, одержаного за наслідками такого звітного року у вигляді заробітної плати, у випадках, 

визначених Податковим Кодексом; 

Податкова консультація  допомога контролюючого органу конкретному платнику 

податків стосовно практичного використання конкретної норми закону або 

нормативно-правового акта з питань адміністрування податків чи зборів, контроль за 

справлянням яких покладено на такий контролюючий орган; 

Податкова порука  видана банком гарантія погашення податкового боргу платника 

податків. Податковою порукою гарантується погашення грошового зобов’язання, що входить 

до складу податкового боргу, якщо нарахування такого грошового зобов’язання оскаржується 

платником податків в адміністративному або судовому порядку. Порядок видачі податкової 

поруки визначається Національним банком України, а порядок її реєстрації  центральним 

органом державної податкової служби; 

Податковий борг  сума грошового зобов’язання (з урахуванням штрафних санкцій за 

їх наявності), самостійно узгодженого платником податків або узгодженого в порядку 

оскарження, але не сплаченого у встановлений Податковим Кодексом строк, а також пеня, 

нарахована на суму такого грошового зобов’язання; 

Резиденти  це: 

а) юридичні особи та їх відокремлені особи, які утворені та провадять свою діяльність 

відповідно до законодавства України з місцезнаходженням як на її території, так і за її 

межами; 

б) дипломатичні представництва, консульські установи та інші офіційні 

представництва України за кордоном, які мають дипломатичні привілеї та імунітет; 

в) фізична особа  резидент  фізична особа, яка має місце проживання в Україні. 
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Навчально-методичне видання 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Податкова система 

 Методичні рекомендації до виконання самостійної роботи з дисципліни для 

здобувачів першого (бакалаврського) рівня спеціальності 051 «Економіка»,  

072 «Фінанси,банківська ситема, страхування та фондовий ринок»  
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